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мислення як правило, виявляється дуже корисною, тому що не 
потрібно кожного разу наново вирішувати стандартні завдання. З 
іншого боку, стереотипність призводить до розвитку небажаних 
якостей і дезадаптації, оскільки процес пошуку нових шляхів 
вирішення поставлених завдань, гальмується, тобто фахівець втрачає 
здатність мислити творчо.  

У контексті даного дослідження слід наголосити, що розвиток 
творчого мислення у майбутніх фахівців державної інспекції 
техногенної безпеки України в процесі фахової підготовки, 
безперечно стане запорукою не допущення появи стереотипності 
мислення. Оскільки творче мислення характеризується, передусім, 
новизною знань, своєрідністю процесу їх одержання та головне – 
нешаблонністю.  
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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

КУРСАНТІВ ОСВІТНІХ УСТАНОВ МНС УКРАЇНИ В ПРОЦЕСІ 
ВИВЧЕННЯ СПЕЦІАЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН 

 
Провідним пріоритетом освітньої політики в Україні є 

забезпечення високої якості освіти. У сучасних умовах соціально-
економічного розвитку суспільства виникає необхідність в 
професійно-компетентних, освічених фахівцях з достатнім рівнем 
теоретичної, і практичної підготовки, котрі творчо відносяться, до 
справи. Суспільство пред'являє підвищені вимоги якості підготовки 
фахівців; які повинні володіти необхідними знаннями і уміннями в 
своїй професійній галузі та вміти їх комплексно застосовувати, тобто 
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бути професійно компетентними. В даному аспекті важливим є 
питання про розвиток готовності майбутніх фахівців до професійної 
діяльності, яка розглядається як  комплексний показник кінцевого 
навчання майбутніх професіоналів.  

Сучасні моделі формування професіоналізму ґрунтуються на 
ідеях компетентнісного підходу до освіти, суть якої полягає в тому, 
що увага акцентується на результатах освіти, причому як результат 
розглядається не сума засвоєної інформації, а здатність людини діяти 
в різних проблемних ситуаціях; тип (набір) цих ситуацій залежить від 
типа (специфіки) освітньої установи, для професійних освітніх 
установ - від видів діяльності, визначених стандартом спеціальності 
майбутніх фахівців. Якнайповніше сучасне розуміння освіти і 
готовності до відповідної діяльності виражається в категорії 
компетентності.  

В педагогічній науці професійна компетентність трактується як 
показник професіоналізму суб'єкта діяльності. Більшість науковців 
визнають результативність, ефективність професійної діяльності 
основними критеріями професіоналізму і професійної компетентності 
Поняття професійної компетентності охоплює і необхідну 
інформованість, здатність і можливість її вживання, і одночасно — 
фактичне її втілення в реальність. 

В освітніх установах МНС України здійснюється професійна 
педагогічна діяльність, яка будується відповідно до цілей і завдань, 
котрі стоять перед фахівцями аварійно-рятівних підрозділів, її зміст 
визначається освітніми стандартами і навчальними програмами по 
дисциплінах, що входять в кваліфікацію фахівця. Вирішуючи 
конкретні завдання навчання і виховання, педагогічний колектив 
повинен формувати професіонала, для якого готовність до виконання 
громадянського обов'язку з ризиком для життя в надзвичайних 
ситуаціях є головною. 

Таким чином, одній з актуальних проблем освіти в названих 
освітніх закладах є формування професійної компетентності 
курсантів, яка передбачає високий рівень професіоналізму курсанта, 
сформованість умінь застосовувати отримані знання на практиці, 
взаємодіяти з оточуючими, проявляти індивідуальну активність.  

Проведений аналіз літератури, дозволив нам конкретизувати 
поняття «Професійна компетентність фахівця МНС України» як 
педагогічної категорії і представити його таким чином: професійна 
компетентність фахівця МНС України - це інтеграційна якість 
особистості, котра визначає характер і якісний рівень стосунків між 
людиною і технічним середовищем, виявляється в готовності і 
здібності до вирішення професійних завдань в екстремальних 
ситуаціях, здійсненню протипожежної діяльності. У структуру 
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професійної діяльності фахівця МНС необхідно включати спеціальні 
знання і уміння, систему професійно-прикладних технічних знань, 
професійно значимі якості особистості (прудкість реакції; 
відповідальність, сміливість зібраність, ініціативність, самостійність 
при прийнятті рішень, мужність, витримка, рішучість, відмінна 
фізична підготовка), які необхідно формувати в процесі навчальної 
діяльності курсантів; такі критерії, як професійна мотивація та 
професійний інтерес. 

Вивчення спеціальних дисциплін повинне підготувати курсантів 
до активних дій в екстремальних ситуаціях, оскільки проблема 
підготовки кадрів для дій в екстремальних умовах набуває виняткової 
гостроти в даний час. Хвиля природних, екологічних, техногенних і 
соціальних потрясінь, що сталася в світі, змусила по-новому 
поглянути на цю проблему. У системі підготовки кадрів, здатних 
успішно виконувати завдання безпеки громадян в різних 
екстремальних ситуаціях необхідно приділяти увагу проблемі 
взаємодії. Найгостріше проблема взаємодії з курсантами в групі і 
викладачем встає перед курсантами в період вивчення спеціальних 
дисциплін. Успішність або неуспішність в спілкуванні з товаришами і 
викладачем багато в чому визначає подальше відношення до вибраної 
професії, формує відношення до себе як майбутньому фахівцеві. 

Головним чинником становлення основ формування, 
професійній компетентності курсантів освітніх установ МНС України 
є розробка педагогічних умов, що створюють сприятливе середовище 
для вимоги ціннісного потенціалу особових структур свідомості 
курсантів. Формування професійної компетентності курсантів 
включає методологічний, змістовно-інформаційний і організаційно-
технологічний компоненти. 

Позитивна динаміка у формуванні професійної компетентності 
курсантів при вивченні спеціальних дисциплін досягається 
наступними педагогічними умовами: розширення діапазону 
спеціальних знань курсантів; облік особливостей спеціальних 
дисциплін; забезпечення міжособистісної взаємодії викладачів і 
курсантів в процесі вивчення спеціальних дисциплін; моделювання на 
заняттях із спеціальних дисциплін професійних ситуацій, 
відтворюючих майбутню діяльність співробітника МНС; здійснення 
взаємозв'язку навчальної та позанавчальної діяльності курсантів при 
вивченні спеціальних дисциплін; створення можливості прояву 
творчої самостійності курсантів в процесі практичної діяльності. 
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